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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ  

 
Χαριλάου Τρικούπη 182                  Αθήνα  13/2/2012 
101 78 Αθήνα , τηλ. 64 67 912                                                                                         Αρ. Πρωτ  3422 
                                                                                                                                                                                           

Προς  τη 
Βουλή  των  Ελλήνων 
Δ/νση  Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου 

  
Τμήμα  Ερωτήσεων/ΑΚΕ 

 
 

ΘΕΜΑ: Προετοιμασία κλεισίματος έτους 2011 για το Επιχειρησιακό πρόγραμμα ΕΠ-ΕΠ 
του ΕΣΠΑ 2007-2013 

 
ΣΧΕΤ.: Η Ερώτηση/ΑΚΕ4592/562/18.01.2012 που κατέθεσε στη Βουλή,   

ο Βουλευτής κ. Κωστής Μουσουρούλης 
 
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κωστή Μουσουρούλη 
 
 
Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, και σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμοδίων 
Υπηρεσιών, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κ. Βουλευτή τα εξής:      

1. Έχει γίνει άρση της διακοπής πληρωμών για το ΕΠ-ΕΠ και οι Αιτήσεις πληρωμής 
υποβάλλονται κανονικά στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ήδη από τον Οκτώβριο του 2011. Η 
σχετική αλληλογραφία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πραγματοποιήθηκε από την 
αρμόδια Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου του Υπουργείου Οικονομικών.   

2.  Οι επιλέξιμες πληρωμές που περιλαμβάνονται στην τελευταία αίτηση πληρωμής που 
υποβλήθηκε το Δεκέμβριο 2011 για το Πρόγραμμα Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας 
(ΕΠ-ΕΠ) ανέρχονται σωρευτικά σε 1.486.491.217 € (συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια 
Δαπάνη). 

Με τις πραγματοποιθείσες δαπάνες έχει ικανοποιηθεί για το 2011 ο κανόνας αυτόματης  
αποδέσμευσης κονδυλίων και συνεπώς δεν τίθεται κανένα θέμα υστέρησης ή μη 
επίτευξης στόχων για το ΕΠ-ΕΠ.  

3. Το ποσοστό των δαπανών που έχουν ως σήμερα υποβληθεί στην Ε.Ε. από το ΕΠ-ΕΠ 
και αφορά σε έργα των οποίων οι συμβάσεις είχαν υπογραφεί μέχρι το τέλος του 2009 
ανέρχεται σε 98,4%. Η αυξημένη απορρόφηση αυτή δεν οφείλεται στον θετικό 
σχεδιασμό των έργων μέχρι το 2009, αλλά στο γεγονός ότι και η προηγούμενη 
κυβέρνηση δέσμευσε το μεγαλύτερο μέρος του προγράμματος με Έργα γέφυρες ή 
ολοκληρώσεις συμβάσεων, τα οποία θα έπρεπε να είχαν ήδη ολοκληρωθεί στο Γ΄ ΚΠΣ, 
καθώς και στις 5 συμβάσεις παραχώρησης. Επισυνάπτεται ο σχετικός Πίνακας των 
έργων αυτών με τις αντίστοιχες πληρωμές τους. Επιπλέον υπενθυμίζουμε ότι η 
απορρόφηση του ΕΠ-ΕΠ το Σεπτέμβριο 2009 ανερχόταν στο 4,9% και σήμερα ανέρχεται 
στο 34,15%. 

 
4 και 5.  Η διαχείριση αυτή κατά την υποβολή και έγκριση του προγράμματος το 2007 στην ΕΕ, 

είχε ως συνέπεια αφ΄ενός την υλοποίηση ενός προγράμματος χωρίς αναπτυξιακό 
περιεχόμενο και αφετέρου την αφαίρεση της δυνατότητας υλοποίησης νέων έργων στην 
τρέχουσα προγραμματική περίοδο.  
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Για την άρση των παραπάνω προβλημάτων, προχωρήσαμε σε επανασχεδιασμό των 
φαραωνικών έργων με παράλληλο εξορθολογισμό των προϋπολογισμών τους, 
διερευνήσαμε από το 2010, μέσα από διεξοδικές συναντήσεις με όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας, το επίπεδο της ωριμότητας των προς ένταξη περιφερειακών τους έργων και 
καθορίσαμε μαζί την ιεράρχηση υλοποίησής τους, ώστε να υπάρχει κατάλληλη 
προετοιμασία στην επικείμενη αναθεώρηση που θα υποβληθεί στην Ε.Ε. 

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με τις οδηγίες που δόθηκαν από το ΥΠΑΑΝ, για 
την αναθεώρηση των επιχειρησιακών προγραμμάτων, αυτή θα πραγματοποιηθεί σε δύο 
στάδια. Το προτεινόμενο 1ο στάδιο αναθεώρησης δεν επιφέρει αλλαγές στη δομή των 
επιχειρησιακών προγραμμάτων προκειμένου αφενός να συνεχιστεί η απρόσκοπτη 
υλοποίηση τους και αφετέρου να εξυπηρετηθούν οι πολιτικές και οι δεσμεύσεις τους.  

Το 1ο στάδιο έχει ολοκληρωθεί για το ΕΠ-ΕΠ και επέφερε τροποποίηση μόνο των 
χρηματοδοτικών πινάκων του Προγράμματος ώστε να είναι εφικτή η χρηματοδότηση του 
85% από την ΕΕ. Επισυνάπτεται η 1η Απόφαση Αναθεώρησης του ΕΠ-ΕΠ από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Το 2ο στάδιο, που θα αφορά μια σε μεγαλύτερη έκταση και πιο ουσιαστική αναθεώρηση 
που θα απαντά και στα προβλήματα δομής και περιεχομένου σε όλα τα Ε.Π. του ΕΣΠΑ, 
θα ξεκινήσει αμέσως μετά, με στόχο την έγκρισή της εντός του 2012. Για το 2ο αυτό 
στάδιο έχει γίνει κατάλληλη προετοιμασία όπως προαναφέρθηκε. 

 

6. Σε ότι αφορά στο επιτελικό σύστημα παρακολούθησης έργων και συμβάσεων του 
ΥΠΥΜΕΔΙ, η λειτουργία του συνεχίζεται κανονικά. 

 
Τέλος σε ότι αφορά την κατάθεση εγγράφων καταθέτουμε τα εξής: 
1)  πίνακα με τα δημοπρατηθέντα έργα μέχρι τέλος του 2009 και  
2)  την από 7/10/2011 απόφαση Επιτροπής για την τροποποίηση της απόφασης Ε (2007) 

5436. 

 
 
                            
Συνημμένα: 
1) Πίνακας 
2) Την από 07.10.2011 απόφαση 
                       
 
Εσωτ. Διανομή:                                                                          
Γρ. Κοιν. Ελέγχου 
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ 
Ακριβές αντίγραφο 

 

Ε. Γιοβάνογλου 

 
 


